

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

7

июня

1984 г.

№ 69 (9051)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ КОРМОВЫХ ПАРОВ

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе работ по уходу за посевами, о подъеме паров.

В первой графе — проведено химпрополки, во второй — поднято паров (в процентах к плану).

«Вперед»	116	100
«Кр. фронтовик»	108	×
им. Жданова	93	100
им. Мичурина	80	102
«Кр. Заречье»	78	100
«Глубоковский»	77	18
«Большевик»	76	89
«XXI партсъезд»	67	96
«Спецецкий»	65	100
им. Любимова	62	—
«Урожай»	58	—
«Организатор»	50	100
«Кр. Октябрь»	37	35
«Духновский»	30	21
«Салют»	29	52
«Заветы Ленина»	19	100
По району	60	59

Химическая прополка сельскохозяйственных культур проведена в районе на 6627 гектарах угодий. В хорошие сроки выполнили эти работы совхоз «Красный фронтовик» и колхоз «Вперед», близки к завершению этого агротехнического мероприятия земледельцы колхоза имени Жданова. Пять хозяйств имеют этот показатель ниже среднерайонного. Особенно неблагополучно обстоят дела в этом направлении в колхозе «Заветы Ленина», где химпрополка проведена только на 55 гектарах угодий.

Чистые пары в районе подняты на площади 1496 гектаров из 2503 гектаров, которые требуется обработать в этот сезон. Эти работы выполнены только на 59 процентов.

Своевременно с этой задачей справились семь хозяйств района.

Лучшие агротехнические сроки для подъема чистых паров определяются до 10 июня. По сути, эти работы должны быть выполнены в первой декаде месяца, тем не менее в целом ряде хозяйств весенняя пахота паровых полей неоправданно затянулась. Так, в совхозе «Духновский» из 480 запланированных пахота проведена всего на 100 гектарах. В совхозе «Глубоковский» вспахано только 48 гектаров из 260.

Не приступили до этих пор к работам по подъему паров колхозы имени Любимова, «Урожай». Необходимо отметить, что именно специалисты колхоза «Урожай» на одной из балансовых комиссий райсельхозуправления весной этого года сетовали на то, что под чистые пары отводятся слишком малые площади.

Наибольший объем работ по подъему чистых паров выполнили земледельцы колхоза «Большевик». Здесь эти работы проведены на 312 гектарах.

● Маршрутами „зеленой жатвы“ КОСИЛКИ ВЫШЛИ НА ЛУГА

В понедельник, четвертого июня, председателя колхоза «Большевик» В. А. Самофалова и главного агронома И. Ф. Иванова мы застали вечером в конторе управления. Подводились первые итоги рабочего дня механизаторов, которые сегодня на тракторных косилках выехали в пять бригад на косьбу трав.

Сегодня, — рассказывает председатель, — мы начали заготовку кормов. Главная цель механизаторов — выполнить обязательства по накоплению сена, сенажа, силоса.

Социалистические обязательства земледельцев колхоза «Большевик» высоки. На условную голову скота на период зимовки необходимо заготовить восемнадцать центнеров кормовых единиц. Чтобы выполнить намеченное, необходимо использовать каждый погожий день.

В данное время специалисты хозяйства уделяют большое внимание заготовке высококачественного сена из молодых сеянных трав, которое необходимо для кормления овец.

Несмотря на то, что рабочий день кончился, главный агроном колхоза И. Ф. Иванов предложил нам выехать в пятую бригаду.

— Там должны косить, — сказал он.

Пятая бригада находится в нескольких километрах от центральной усадьбы. Здесь, около деревни Виры, в пойме реки Иссы, на мелиорированных землях раскинулись поля с сеянными травами.

Мы убедились в правоте В. А. Самофалова, что косить эти травы пора. Нельзя



допустить, чтобы они зацвели. Стебель сразу грубеет, и сено плохо поедается не только овцам, но и крупным рогатым скотом.

Чувствуется, что полеводы, механизаторы серьезно позаботились об урожае трав. Вовремя подкормили их азотными удобрениями. Травы местами вымахали по пояс, стоят густой темной стеной.

...Механизатора А. А. Александрова мы нашли на краю поля. Он только что сделал очередной заезд.

Александр Александрович косит сегодня, как и его товарищи, первый день. Из беседы с ним мы узнали, что до недавнего времени он участвовал в весенне-посевной кампании, на своем тракторе доставлял по звеньям семенной картофель. Потом навесил, отрегулировал косилку, зная,

что он включен в звено по косьбе трав на сено и сенаж.

— Поля здесь отличные, —

говорит механизатор. — Наши земледельцы вырастили хорошую траву. И косить ее настало время.

В день трактористу необходимо выкосить немногим более четырех гектаров, косит он по шесть и более гектаров.

— Нужно торопиться, — говорит Александр Александрович, — ведь мне предстоит еще убрать зерновые, работать на картофелеуборочном комбайне.

Мы смотрим, как медленно до земли опускается полотно косилки, а зеленая стена трав ложится на короткую стерню. Пройдет день два, и сюда придет другое звено механизаторов, которым предстоит прессовать и отвозить сено под навесы.

А. КУЗЬМИН.

НА СНИМКАХ: механизатор А. А. Александров; техника за работой.

Фото Ю. Орлова.



К сведению депутатов горсовета

Исполком городского Совета народных депутатов доводит до сведения, что 9-я сессия горсовета состоится 27 июня 1984 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов.

На рассмотрение сессии городского Совета вносится вопрос

«О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений апелльского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко».

ЧЕТВЕРГ

7

июня

1984 г.

№ 69 (9051)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

Неотложные задачи дня

В ВТОРНИК, 5 июня, в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители и секретари парторганизаций колхозов и совхозов, ряда промышленных предприятий, председатели исполнительных органов сельских Советов.

В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков, председатель исполнительного комитета И. П. Павлов, заместитель начальника райсельхозуправления О. А. Ефимов и другие ответственные лица райкома, райисполкома, а также заведующий отделом обкома КПСС Е. С. Корнеев.

На совещании отмечалось, что хозяйства района в этом году более быстро и качественно провели сев, однако в ряде колхозов и совхозов были и существенные недостатки в организации труда. Порой в день по району простаивало до ста и более тракторов. Уроки весенней посевной нужно учсть, чтобы более организованно вести заготовку кормов.

Очень важно в эти дни правильно и своевременно организовать уход за посевами и всходами. До сего времени плохо организован уход за льном в колхозах имени Любимова, «Красный Октябрь», в совхозе «Салют» и ряде других хозяйств.

Плохо организован уход за картофелем в колхозе «Большевик», совхозе «Опочекий». До сего времени допускает раскачуку по оказанию помощи в этих работах земледельцам районное объединение «Сельхозхимия».

Крайне медленно в хозяйствах района идет взмет пашни, внесение в них органических удобрений.

На повестке дня — заготовка кормов. Ранее доводились планы заготовки: сена — более 25 тысяч тонн, силоса — 52 тысячи тонн, сенажа — более 17 тысяч тонн. Ставится задача увеличить заготовку сена на 10 тысяч тонн.

С поставленной задачей есть все возможности справиться, если не допустить промедления с выводом в поле кормозаготовительной техники, делать ставку в работе только на крупные механизированные отряды. Первый укос трав необходимо провести за 30—35 рабочих дней, с тем чтобы получить хорошую отставу.

Оплату труда механизаторам вести только от количества и качества заготовленного сена, сенажа, силоса.

Районный совет РАПО поставил задачу — с 5 июня приступить к косьбе трав. Однако половина руководителей хозяйств не прислушалась к этим рекомендациям.

В ряде колхозов и совхозов до сего времени крайне плохо подготовлена к работе кормозаготовительная техника.

На совещании также шел разговор о выполнении полуторагодового плана продажи государству мяса, молока, шерсти. Есть все возможности своевременно поставить государству запланированное количество этой животноводческой продукции.

На совещании был заслушан ряд руководителей хозяйств, председателей исполнительных органов сельсоветов о ходе выполнения планов продажи государству важнейших видов сельскохозяйственной продукции.

● Советы за работой
ПО ДОГОВОРАМ С НАСЕЛЕНИЕМ



На территории нашего Звонского сельского Совета расположено два колхоза — имени Мичурина и «XXI партсъезд». В нынешнем году сельский Совет выступил в области инициатором социалистического соревнования по закупке излишков сельскохозяйственной продукции от населения. В связи с этим приняты повышенные социалистические обязательства. Решено закупить 503 тонны молока, 546 центнеров мяса и 490 килограммов шерсти. От каждого индивидуального молокосдатчика нужно собрать в среднем не менее 1700 килограммов молока.

ДВЕННАДЦАТЫЙ год занимаясь сбором излишков молока у жителей деревень, расположенных на территории колхоза «XXI партсъезд». На моем участке живут 64 молокосдатчика. Нынче из их личных хозяйств решила закупить не менее 150 тонн молока — почти третью часть от того количества, которое должен закупить наш сельсовет.

Как депутат сельского Совета и член правления колхоза, с каждым сдатчиком провела разъяснительную работу. С учетом возможностей их хозяйств заключила индивидуальные договоры.

Все, имеющие коров на моем участке, сдают молоко. Причем цифры, которые нашли отражение в договорах, достаточно высокие. Каждый хозяин в среднем обязался продать по 2500—3000 килограммов молока. Это, конечно, не предел. Например, в прошлом году житель деревни Голованово Николай Владимирович Андреев продал из личного хозяйства около пяти тысяч килограммов молока. В настоящее время за день собираю около 800 килограммов продукции. За четыре с половиной месяца закупила около 60 тонн молока.

Уже сейчас определились

передовики. К середине мая прорад 2378 килограммов молока колхозник из деревни Болохонцево Григорий Максимов, 2245 — Алексей Бойков из Пухлов, 2300 — Антонина Михайлова. Из своего личного хозяйства также продаю излишки молока. Его уже сдала около 2500 килограммов.

В продаже владельцами коров молока государству есть несомненная выгода. Цена неплохая, за каждый сданный килограмм продукции выплачивается по 35,6 копейки. И другой интерес есть: участие людей в важном государственном деле учитывается при распределении сенокосов.

Каждый день рано утром отправляюсь по давно знакомому маршруту. Его общая протяженность около тридцати километров. Внести свой вклад в общественное дело по претворению в жизнь Продовольственной программы, успешно выполнить принятые обязательства — моя главная задача.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
депутат
Звонского сельсовета,
молокосборщица колхоза
«XXI партсъезд».

НА СНИМКЕ: Н. И. Васильева.

● К 40-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

ПОДПОЛЬНЫЙ РАЙКОМ ДЕЙСТВУЕТ

(Продолжение.
Начало в № № 57, 60, 66).

Опочецкий район для партизан был трудным: в гарнизонах оказалось большое количество фашистов, а хорошие шоссейные дороги, пересекающие район во всех направлениях, давали возможность карательям быстро подтягивать подкрепления.

Надо сказать, что здесь, на территории Любимовского сельсовета, до нашего прихода действовал небольшой отряд армейцев старшего лейтенанта Михаила Павлова. Скототив группу из окружников; он дерзко начал разгонять «новую власть», истреблять оккупантов и их

последников. Фашисты пытались уничтожить отряд Павлова, но он умелым маневром вывел партизан из-под удара, увел их из опасной зоны и присоединился к 1-й Калининской партизанской бригаде.

Оккупационные власти в Опочецком районе весной 43-го года пытались создать видимость заботы о местном населении. В порядке помощи выделили крестьянам на посев 100 тонн зерна и 200 тонн картофеля, дали для пашни полей 10 тракторов, но поставили условие: большую часть урожая сдать хозяйственным комендантам гитлеровских войск.

В этот период в городе и

районе с грехом пополам начали работать 8 медпунктов, однако медикаментов в них почти не было, практически они не оказывали никакой помощи населению.

Одновременно были созданы три комиссии по отбору людей для отправки в Германию. Молодежь предназначалась для работы в Эстонии на строительстве железной дороги, на торфоразработках.

Бургомистр района Бургинский, работавший до войны старшим землеустроителем, пытался выполнить мероприятия гитлеровских властей. По району в разных направлениях курсировали представители земельного от-

дела, других оккупационных властей, а также полицейские со всевозможными угрожающими приказами.

Опочецкий подпольный райком партии ответил на это листовками, в которых раскрывал сущность заигрывания фашистов с населением и призывал срывать все мероприятия оккупантов и их ставленников. Гитлеровцы пытались силой заставить выполнить свои требования. Особенно жестоко расправлялись они с теми, кто был замечен в агитации против их приказов и распоряжений.

В деревнях Ермачи, Матвеево, Лиственка комсомольцы с секретарем Лидией Богдановой были первыми помощ-

Нам пишут

ОДИН ИЗ ГЕРОЕВ

ПОСЛЕ победы на Курской дуге в 1943 году Советская Армия развернула стратегическое наступление на фронте протяженностью в 2000 километров от Невеля до Черного моря, начав в сентябре — октябре освобождение БССР.

Белорусский народ помнит суровые военные годы, свято чтит память тех, кто, не жалея крови и жизни своей, очистил родную землю от фашистских захватчиков. 40-летие полного освобождения отмечается в этом году.

В Минске на Ленинском проспекте расположен Белорусский Государственный музей истории Великой Отечественной войны, включающий 30 экспозиционных залов. В одном из мемориальных залов — имена Героев Советского Союза: 425 новорожденцев Белоруссии, 1606 воинов-сыновей братских народов, иностранных граждан, отличившихся в боях за Белоруссию.

С чувством законной гордости среди 1606 фамилий находим имя вашего славного земляка, отличившегося при освобождении Белоруссии, Тимофея Семеновича Егорова, удостоенного этого звания 24 декабря 1943 года.

Он родился 10 июня 1920 года в деревне Макушине Петровского сельсовета Опочецкого района. Русский. Член КПСС с 1944 года. После окончания семилетки работал в Опочке на льнозаводе. В 1942 году окончил Ростовское артиллерийское училище. С мая 1943 года воевал на Центральном, 1-м и 2-м Белорусских фронтах. Освобождал Орел, Глухов, Чернигов.

Командир батареи 439-го истребительного противотанкового артиллерийского полка 1-й истребительной противотанковой артиллерийской бригады Резерва Главного командования 61-й армии Белорусского фронта старший лейтенант Т. С. Егоров отличился при форсировании Днепра в Лоевском районе Гомельской области.

8 октября 1943 года его батарея вместе с пехотой переправилась на правый берег реки, захватила плацдарм, отбила в контратаке противника при овладении Старой Лутавой. Во время контратаки на Глушец ваш земляк был два раза ранен, но оставался в строю, воодушевляя бойцов своим мужеством.

Умер Т. С. Егоров 30 ноября 1961 года.

С. МИЛОХИН,
подполковник запаса,
г. Калинин.

никами подпольного райкома, но гестапо выследило их. В середине марта учительница Лидия Богданова и комсомолец Михаил Герасимов были схвачены и зверски замучены. Они выдержали страшные пытки, погибли, но не выдали своих товарищей. Остальные парни и девчата ушли в партизаны.

В сложное время Ольга Михайлова отправилась в Опочку.

...Оля родилась в деревне Лиственка Опочецкого района. Перед войной она работала бухгалтером райфло. Была секретарем комсомольской организации и членом Калининского обкома ВЛКСМ. В начале войны эвакуировалась в г. Кимры, откуда она была отозвана в Калинин. В октябре 1941 года по заданию обкома партии трудными дорогами вновь пришла в Опочку для работы в тылу врага.

Освоив новкой, Мать подняла муниципалитет в городе по доносам, стреляли в бедев ушата. Ей сажали на скамью, а взвешивали технику. Уборке земли в очередь вами. Это труженики, которые работают над членного в

С заботой о земле

В нынешнем году земледельцы нашей комплексной бригады решили собрать с каждого гектара посевных площадей не менее 20 центнеров зерновых, около 4 центнеров льноволокна, 5 — льносеян и 110 центнеров картофеля. Весенний сев в бригаде проведен на общей площади 270 гектаров.

Механизаторы не теряли даром времени. Благоприятная погода способствовала тому, что они довольно рано вывели на поля посевную технику. Поэтому неудивительно, что зерновые культуры на площади 90 гектаров были посажены уже к 7 мая, лен — к 12 мая, а картофель закончили сажать к середине месяца.

Сделан уверенный шаг на пути к выполнению обязательств четвертого года пятилетки, к дальнейшему наращиванию производства продукции полей, укреплению кормовой базы.

Ясно, что успех дела прежде всего зависит от людей, которые выращивают хлеб и другие культуры, неустанно трудятся над преобразованием своего родного Нечерноземья. Нынче их работа заслуживает высокой оценки.

С хорошим качеством завершил весенний сев молодой механизатор Алексей Владимирович Орлов. Он один засеял отведенное в бригаде поле под лен площадью 56 гектаров. Кроме того, на счету механизатора 50 гектаров, засеянных многолетними травами, и 80 гектаров силосных культур.

На подвозке семян добровольно трудился Иван Виноградов, обеспечивая бесперебойную их доставку к посевному агрегату.

Учили прошлогодние недостатки картофелеводы. На каждый гектар, отводимый под «второй хлеб», внесено по 40 тонн органики и 1,5 центнера различных минеральных удобрений.

Посадку клубней в ранние сроки обеспечил механизатор Валентин Васильевич Иванов.

Закончился первый этап борьбы за урожай. Сев завершили, а у земледельцев новые заботы. Нужно готовить технику к «зелёной жатве», уборке урожая и в первую очередь ухаживать за посевами. Это понимают все наши труженики и поэтому работают над превращением намеченного в жизнь.

И. СЕМЕНОВ,
бригадир третьей
комплексной бригады
колхоза им. Мичуринца.

Освоившись с новой обстановкой, Михайлова стала испытывать подпольщиков. Но коммунисты Петрова и Лебедева в городе не было: Петрова, по доносу предателя, расстреляли гитлеровцы, а Лебедев ушел за линию фронта. Ей самой пришлось принимать решения. И хотя трудно пришлось девушке, но она не растерялась, до прихода 3-й бригады больше года выполняла на оккупированной территории задания партии.

Каждый день — это новые суровые испытания. И вдруг страшная весть. Придя в свою родную деревню Листовенку, узнает от соседей: два дня назад утром нагрянули из Опочки жандармы, ворвались в дом ее родителей, отца Андрея Михайлова избили до полусмерти и в бессознательном состоянии увезли вместе со старшей дочерью и тремя малыми внуками.

Подпольный райком, на основании этих сведений, решил направить в рейд по Опочецкому и Себежскому районам два партизанских отряда, которые нанесли гит-

Животноводство — фронт ударный ВПЕРЕДИ БОЛЬШАЯ РАБОТА

Колхоз «Красный Октябрь» — один из самых крупных, после совхоза «Опачечий», производителей молока в нашем районе. В хозяйстве содержится около 850 коров. Только в течение первого полугодия животноводы колхоза должны продать государству не менее 790 тонн молока. За четыре с половиной месяца на завод было отправлено 526 тонн продукции. Таким образом, имеется реальная возможность успешно выполнить план шести месяцев.

С началом пастбищного периода производство молока в хозяйстве заметно возросло. Если в начале мая здесь ежесуточно надавали от каждой коровы в среднем по 6 килограммов молока, то к концу месяца этот показатель увеличился до 10,2 килограмма, став одним из наиболее высоких в районе. Ежеднев-

ная продажа продукции государству составила 9,7 тонны при плане 9,3 тонны.

Все ли возможности используют животноводы колхоза, чтобы добиться еще более высоких показателей? Таким вопросом задались участники рейда по фермам колхоза, который состоялся в конце прошлого месяца при участии главного ветврача района В. А. Сальцова и председателя колхоза А. С. Иванова.

Участники рейда посетили шесть молочно-товарных ферм: Деяны, Высокое, Котово, Тарасово, Подлипье и Буколово.

Ферма Высокое — одна из крупнейших. Здесь содержится около 150 коров. Суточные надои от коровы на уровне среднекомплексных. Пастбища около фермы хорошие, пастухи соблюдают распорядок дня.

Сейчас наша задача получить среднесуточные надои от коровы не менее 12 килограммов, — говорит старшая доярка З. И. Иванова. — Главным тормозом в нашей повседневной деятельности становится низкая трудовая дисциплина на ферме. Думается, что руководству колхоза надо строже наказывать нарушителей.

На фермах Тарасово и Подлипье мы столкнулись с другим серьезным недостатком — несоблюдением распорядка дня из-за нерасторопности доярок, которые не успевают вовремя закончить утреннюю дойку, вследствие чего скот выгоняется в поле лишь в 7—8 часов утра.

Особенно нечетко работают доярки фермы Тарасово. Здесь не в каждой кормушке имеется соль, хотя завезена в достаточном количестве. В поилках во время утренней дойки не оказалось воды. Стоило открыть общий кран водопровода, и поилки заработали. На этой же ферме не оказалось моющих средств.

На фермах Подлипье и Котово водопровод вообще не функционирует. Воду возят в бочках. На ряде ферм не

оказалось цедилок для молока, подстилочных опилок, электрических лампочек.

Как выяснилось из беседы с работниками ферм, несмотря на имеющиеся недостатки, крайне редко наведывается на скотные дворы зоотехническая служба хозяйства.

Не всегда проявляют должную заботу о фермах и ответственные уполномоченные. Например, уполномоченный по ферме Котово председатель исполкома Краснооктябрьского сельсовета А. Г. Новицкий не смог даже назвать цифру, характеризующую среднесуточные надои на ферме, не говоря уже о других показателях. Дескать, это не наше дело, пусть этим ведают культиваторы.

Поэтому правлению, паркому хозяйства следует неза-

медленно принять меры по повышению персональной ответственности уполномоченных за положение дел на фермах.

Ближайшая задача наших животноводов, — сказал в заключение председатель А. С. Иванов, — довести среднесуточные надои по хозяйству до двенадцати килограммов молока с тем, чтобы успешно выполнить задания первого полугодия.

А резервы для лучшей работы, как показал рейд, имеются на всех фермах. Об этом свидетельствуют результаты труда животноводов фермы Буколово, где уже сейчас в сутки надаиваются по 13 килограммов молока от коровы.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Наши интервью

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ



Среди механизаторов совхоза «Опачечский» ежегодно добиваются высоких показателей в труде Анатолий Ильин и Мельников и Иван Алексеевич Мишинский. И в этом году на весенних полевых работах они первыми были занесены на Доску почета в газете «Красный маяк».

Мы встретились с Анатолием Ильиным и Иваном Алексеевичем в ремонтных мастерских отделения Варыгино, попросили ответить на несколько вопросов.

— Читателям газеты интересно будет узнать, с какими показателями закончили вы нынче работы на весеннеей пахоте?

И. А. Мишинский: — В этом году, на наш взгляд,

полевые работы отличались большой организованностью, не подвела погода, и наши механизаторы провели сев в хорошие сроки. А мы с Анатолием Ильиным на гусеничных тракторах выработали

по 374 эталонных гектара весеннеей пахоты под яровые культуры.

— Выходит, вы задавали тон всей весенне-посевной кампании в совхозе?

А. И. Мельников: — Выходит, так. На переднем крае трудились — готовили землю под посев, а за нами шли посевые агрегаты.

— Почему у вас одинаковые итоговые результаты? Что это, случайное совпадение?

И. А. Мишинский: — Нет, не совпадение, так и должно

быть. Больше десяти лет мы работаем в одной борозде. Каждое поле обрабатываем вместе, отсюда и результаты одинаковые.

— Расскажите, как помогает такое содружество добиваться высоких результатов в работе?

А. И. Мельников: — Такой пример: пахали мы поле около деревни Лотовицы, а время уже к вечеру было. Слыши, скрипит каретка, остановился. Когда Иван подъехал, обсудили, что делать дальше. К концу работы сняли каретку — и в мастерскую. Пока не отремонтировали, не ушли. А на следующий день до обеда поле было вслахано. В одиночку такой ремонт занял бы полсмены. Как видите, помогла взаимовыручка.

И. А. Мишинский: — Посевная закончилась, а забот не убавилось. Вот сейчас проводим профилактический ремонт тракторов, готовим технику к «зеленой жатве». Работать будем на трамбовке силосной массы.

Беседу вел **Б. КУЗНЕЦОВ.**

НА СНИМКЕ: А. И. Мельников и И. А. Мишинский.

разведке — расположиться у деревни Томсино.

Первым вступил в бой отряд Филиппова. Гитлеровцы пошли в психическую атаку. Не считаясь с потерями, они лезли вперед и заняли Большое Говядово. Оценив обстановку, Филиппов перегруппировал отряд и поднял партизан в контратаку. Взводы Сидорова, Осокина и отделение разведки Флориновича бросились вперед. Геннадий Мишин и Михаил Кочнов со своими ребятами, обойдя деревню слева, ударили по фашистам и ворвались в деревню.

Часть задачи выполнена, но задерживаться тут нельзя. Основные силы карателей сосредоточивались у деревни Томсино. Под прикрытием минометного расчета Владимира Маркова, который вел интенсивный обстрел по отступавшим из деревни Большое Говядово, Костина и бригадной

шое Говядово гитлеровцев. Филиппов занял позиции на томсийских высотах. Начавшийся тут бой длился весь день.

Немцы применили артиллерию и легкие танки. В отрядах появились убитые и раненые, но партизаны на своих позициях держались стойко. Отбили несколько атак карателей. И только с наступлением сумерек старший лейтенант Петров увел всех партизан через железную дорогу Идринца — Себеж в Россонский район. Тут бригада, располагаясь в деревнях на землях колхоза «Авангارد», приступила к подготовке большой операции.

В. ЗАБОЛОТНОВ,
бывший разведчик
3-й Калининской
партизанской бригады,
майор запаса.

(Продолжение следует).

Белорусские «марсиане»

Их, марсиан, здесь 61 человек. Самым старшим — Марии Анисимовне Лазарчук и Наталье Екимовне Рудак — за восемьдесят, младшим — Колесниковым — нет еще и года. Живут дружно. Подновить кому-то хату — всей мужской гвардии. Косить сено, заготавливать дрова — опять же вместе. А бывает радость или горе — делят на всех. Но почему же марсиане? Дело в том, что деревня называется Марс. Входит она в совхоз «Восход» Лоевского района Гомельской области.

А вот послушайте, какой «космический» оттенок название деревни придает иногда разговору. Директор совхоза Н. А. Слущенко — секретаря: «Если будут спрашивать, я — на Марсе. Поехал посевы смотреть».

Представитель района на собрании жителей села: «Дорогие товарищи марсиане!..»

Из случайно подслушанного разговора: «С Марса я», — говорит парень девушке. «Может, еще с Венерой, скажешь!» — иронизирует та.

«Нет, Венера от нас в нескольких километрах».

Да, была и такая деревушка. Но не так давно исчезла с карты района. Как неперспективная. А жаль! Очень уж поэтично звучало: Марс и Венера! Не каждая местность могла похвастаться подобным.

А вот какова предыстория этих деревень. Некогда молодой землемер, отводя участки поселенцам, был восхищен местными просторами.

— Посмотрите вокруг, — говорил он будущим новоселам. — Возвышенности, туманная даль... Вы здесь, как марсиане, будете.

Марсиане, так марсиане, — согласились люди. И остались за селом это название — Марс.

Следующему населенному пункту тот же землемер-лирик предложил не менее звучное название — Венера. И с этим согласились поселенцы. Так и появились Марс и Венера на Земле.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

За причиненный ущерб

Библиотеки страны выполняют важные социальные функции — способствуют реализации конституционных прав граждан СССР на образование, пользование достижениями культуры, отдыха, свободу научного, технического и художественного творчества. Они содействуют повышению политической сознательности и формированию активной жизненной позиции советских людей, воспитанию их в духе коммунистического отношения к труду, идейной убежденности, непримиримости к буржуазной идеологии, советского патриотизма, готовности к защите социалистического Отечества, интернационализма, дружбы и братства народов.

Библиотеки оказывают помощь в широком распространении научно-технических знаний, внедрении достижений науки и техники в общественную практику.

Бережное отношение к фондам библиотек, забота об их сохранении — обязанность всех государственных и общественных органов,

предприятий, учреждений, организаций, долг каждого гражданина СССР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 марта 1984 г. утверждено «Положение о библиотечном деле в СССР», по которому лица, причинившие ущерб фонду библиотеки, несут материальную, уголовную или иную ответственность в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик.

Граждане, предприятия, учреждения, организации, утратившие книги, другие произведения печати из фонда библиотеки либо причинившие им невосполнимый вред, обязаны заменить их соответственно такими же произведениями печати или признанными библиотекой равноценными, а при невозможности замены — возместить в десятикратном размере их стоимость, определяемую в установленном порядке.

З. ПУГАЧЕВА,
директор
Опочецкой ЦБС.

Человек и закон

Длительное время Жуков, директор фабрики, объединяющей меховые ателье, получал взятки от некоторых заведующих. И в виде дорогоих шуб, угощений в ресторанах, и наличными деньгами. Взятки давались на создание обстановки бесконтрольности, что позволяло заниматься хищениями государственных средств, изменения нормы раскрытия, выполнения работы без квитанций. Для передачи и получения ценностей преступная группа использовала тайник — вокзальные автоматические камеры хранения. Здесь и задержали преступников работники милиции. Затем — следствие, суд, длительный срок лишения свободы.

Уголовная ответственность за взяточничество регулируется Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 февраля 1962 года. Этот Указ «Об усилении уголовной ответственности за взяточничество» установил единую во всех союзных республиках ответственность за названное преступление, значительно повысив меры наказания за его совершение.

Как же закон определяет получение взятки? Это —

получение должностным лицом или через посредников в каком бы то ни было виде материальных ценностей или выгод за выполнение или невыполнение в интересах давшего взятку какого-либо действия, которое должностное лицо должно было и могло совершить с использованием своего служебного положения. Для наступления ответственности размер взятки — 10 рублей или 1000 рублей — значения не имеет.

Ответственность за указанное преступление наступает как в случае предварительной договоренности, так и при отсутствии таковой. Не имеет значения и время получения взятки — до и после совершения виновным желательного для давшего взятку действия (бездействия). Преступление это наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества.

Уголовные кодексы союзных республик устанавливают ответственность за получение взятки должностным лицом, занимающим ответственное положение, либо ранее судившимся за взяточничество или получавшим взятки неоднократно. Сюда

же относятся действия, сопряженные с вымогательством взятки.

В зависимости от конкретных обстоятельств дела решается вопрос об ответственном положении должностного лица. Учитывается занимаемая должность, важность осуществляемых им функций, прав и полномочий, которыми оно наделено, характер организации, в которой это лицо работает.

К ранее судившимся за взяточничество относятся лица, которые в прошлом были осуждены за такое преступление, совершенное в любой форме, — получение, дача взятки, посредничество во взяточничестве, если при этом судимость не погашена и не снята в установленном законом порядке.

Под неоднократностью получения взятки понимается получение должностным лицом взяток не менее двух раз, если при этом не истекли сроки давности, или одновременно от нескольких лиц.

А под вымогательством взятки понимается получение должностным лицом в такой ситуации, когда оно своим действиями поставило

«Почетный донор СССР»



Литовская ССР. Имя Пранаса Караблюса прекрасно знают на Каунасской станции переливания крови: каждые два месяца в течение более чем тридцати лет донор П. Караблюс сдавал здесь безвозмездно по 450 миллилитров крови за один прием. 120 литров сданной крови значится в послужном списке донора-ветерана.

На лацкане пиджака Пранаса Караблюса — четыре знака «Почетный донор СССР». Четыре знака — случай редчайший даже в масштабах страны. Сейчас П. Караблюс — страшный пропагандист донорского движения, он часто выступает перед молодежью, в трудовых коллективах.

Стали донорами и его де-

ти — дочь Янина и сын Витас. Более 200 литров крови отдали они вместе с отцом людям.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: Пранас Караблюс (в центре) вместе с донорами колхоза «Драугисте» Каунасского района.

НА НИЖНИХ СНИМКАХ: (слева) из таких капель складываются декалитры донорской крови. Справа — на Каунасской станции переливания крови. Инженер Пятрас Литвайтис у аппарата охлаждения плазмы крови, из которой готовят многие лекарственные препараты.

Фото А. Сабаляускаса и К. Юрле.

(Фотохроника ТАСС).



ВЗЯТКА — ТЯЖКОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

под угрозу правоохраняемые интересы человека, вынуждая его в связи с этим дать взятку.

Подобные действия наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с конфискацией имущества и со ссылкой после отбытия лишения свободы на срок от двух до пяти лет или без ссылки, а при особо отягчающих обстоятельствах — смертной казнью с конфискацией имущества.

Взяточничество — одно из наиболее опасных для нашего общества преступлений. Оно подрывает авторитет государства и его аппарата в глазах трудящихся, разлагающее влияет, с одной стороны, на должностных лиц, превращающих занимаемую ими должность в «доходное место», с другой — на граждан, у которых создается представление о возможности добиться желаемого путем подкупа должностных лиц.

Именно этим объясняются столь суровые меры борьбы с взяточничеством, предусмотренные советским законодательством.

И. ВОЛОДИН,
юрист.
(ТАСС).



7 ИЮНЯ,
ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.25 — Фильм — детям. «Великое противостояние». 2-я серия. 16.30 — Новости. 16.40 — Телевизионное окно сатирик. 16.50 — Телефильм. 17.05 — Новости. 17.15 — Шахматная школа. 17.45 — «...До шестнадцати и старше». 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.45 — Премьера телефильма «Профессия — следователь». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Пушкину — посвящается...». 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — 23.05 — Поэт Бесси Аргирики.

8 ИЮНЯ,
ПЯТНИЦА

14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.45 — Экологический дневник. 16.05 — Новости. 16.10 — Русская речь. 16.40 — Сегодня и завтра подмосковного села. 17.10 — «Пятилетка: темпы и качество». 17.35 — В гостях у сказки. «Три толстяка». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наука и жизнь. 19.30 — Новости. 19.45 — Киножурнал. 19.55 — Премьера телефильма «Профессия — следователь». 4-я серия. Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.35 — «Профессия — следователь». 4-я серия. Часть 2-я. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Телефильм. 22.55 — 23.25 — «Мелодии планеты». Музикальная передача.

Продается автомашина «ЗАЗ-968 М». Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Набережная, д. 2.

Опочецкой типографии
ТРЕБУЕТСЯ
рабочий на размотку бумаги.

Опочецкому СМУ
«Бурводстрой»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу мастер по монтажу водопровода, трактористы, экскаваторщики.

3—1.

Опочецкому участку
ремонта и
строительства жилищ
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на работу
техник-сметчик (оклад 100 рублей). Обращаться по адресу: ул. Мирная, дом 9, телефон 91-325.

Опочецкому льнозаводу
на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
секретарь-машинистка, рабочие основного производства и цеха костроплит.

Нуждающиеся предоставляются общежитие.

3—1.

КИНО

«МАЯК»
7—9 июня
«МУЖСКОЕ ДЕЛО»
Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор И. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.
Заказ 1658. Тираж 7825.